

Вот уже на протяжении ряда лет в нашей библиотеке оформляется серия выставок « Из фонда отдела редких книг». В настоящее время в этой серии представлена тематическая выставка «Сибирь. Исторический экскурс»

В разделе « **У истоков научного исследования Сибири**» представлены книги авторов, имеющих основополагающее значение в становлении **научного изучения Сибири**. К таким авторам относятся: Ремезов С. М., Словцов Петр Андреевич, Миллер Фёдор Иванович, БАХРУШИН Сергей Владимирович.

Оставили свой след в разработке этой темы такие авторы как Фишер Иоганн Эбергард, Фальк Иоганн-Петер, Баккаревич Михаил Никитич.

Книги этих авторов сопровождаются краткими историческими справками, дающими представление о книгах, их авторах и той роли, которую они сыграли для истории Сибири.

«**Под сень российского орла...**» - так озаглавлен раздел, в котором собраны книги о присоединении Сибири к Российскому государству. Центральное место в этом разделе занимает фундаментальное исследование «Сибирь как колония» известного сибирского ученого Ядринцева Н.М. Этот труд не утратил своего значения до настоящего времени.

В разделе выставки «**Народы Сибири**» заслуживает внимания книга известного русского историка, этнографа и литератора XIX века Павла Ивановича Небольсина которая в свое время наделала много шума в российских учёных кругах. Она отличалась стилем изложения, трактовкой фактов и особым видением многих исторических процессов. Особой популярностью она обязана за публикацию "Летописей" Ремезова и Есипова и других документальных источников. Представленная на выставке книга вышла в серии «Книжные памятники из фондов Библиотеки АН», перепечатана с издания 1849 года, с исправлениями.

В этой же серии вышла в свет книга **Иоганна-Готлиба Георги "Описание всех обитающих в Российском государстве народов"**. В данном энциклопедическом труде Иоганн-Готлиб Георги, немецкий ученый на русской службе, обобщает результаты собственных этнографических исследований, а также работ известных российских исследователей С. Г. Гмелина, С. П. Крашенинникова, И. И. Лепехина, Г. Ф. Миллера, П. И. Рачкова и других. Впервые в одной книге были собраны и систематизированы сведения о различных сторонах культуры и быта народов России.

Безусловную ценность представляют как сами этнографические описания, так и иллюстрации, дающие полное представление об облике и национальном костюме народов России. Эта работа по праву признана мировым эталоном этнографического исследования. Книга перепечатана с издания 1799 г. С исправлениями и дополнениями.

Особо ценным изданием является сборник статей Вербицкого «Алтайские инородцы» изданный посмертно в 1893 г., где помещен список его работ.

Василий Иванович Вербицкий — протоиерей, миссионер Алтайской духовной миссии, этнограф и лингвист, изучал народы Алтая, Горной Шории и Хакасии. Работы протоирея Василия Вербицкого в этих областях науки сохраняют свою научную ценность до настоящего времени, этнографические исследования миссионера, опубликованные в этом сборнике, - никогда не выходили из научного обращения.

Завершают выставку книги из раздела «Сибирь глазами путешественников».